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KOMBINOVANY TEST

z prirodnych a spoloc¢enskych vied

NAVOD NA VYPRACOVANIE TESTU

Pred tebou sa nachiddza kombinovany test z prirodnych a spolocenskych vied s ulohami z
bioldgie, dejepisu, zemepisu, fyziky a chémie. Test, ktory mas vyriesit, obsahuje 20 tloh a na
jeho vypracovanie je urc¢enych 120 minut. Kazda ulohu najprv pozorne precitaj a rozmysli
si o tom, ¢o sa v nej ziada.

Pozorne precitaj text kazdej ulohy, lebo je v nom vysvetleny spdsob, ako mas odpovedat.

Do stvorceka, ktory sa nachadza z pravej strany ulohy, ni¢ nepis, je to priestor, kde sa vpisuje
pocet ziskanych bodov. Pocas vypracovavania tloh moze§ pouzivat grafitova ceruzku a
gumicku. Pocas prace nesmies pouzivat kalkulacku a mobilny telefon.

Na tejto a na poslednej strane ni¢ nepis.

Test musi$ vyplnit chemickou ceruzkou. Ulohy najprv ries grafitovou ceruzkou, lebo iba tak
mas$ moznost urobenu chybu opravit.

Predtym nez odovzdas test, skontroluj svoje odpovede este raz a potom ich napis chemickou
ceruzkou. Odpoved, ktora je napisana iba grafitovou ceruzkou, nebude uznand, ako ani
odpoved, ktora je preciarkovana a opravovana chemickou ceruzkou.

Ak ukondis skor, test odovzdaj dozornému ucitelovi a v tichosti opust miestnost, aby si
neprekdzal inym.

Prajeme Ti vela uspechov na skuske!




Na teleso A, ktoré je na naklonenej rovine v pokoji:

a) posobi iba gravitacna sila;

b) pdsobi iba sila trenia;

¢) nepodsobia ani sila trenia, ani gravita¢na sila;

d) posobia aj sila trenia, aj gravitacna sila.

Zakruzkuj pismeno pred spravnou odpovedou.

V menzure je naliata kvapalina a potom je do menzury vlozeny kamen. Aky je objem kamena?

Vedla ¢iselnej hodnoty napis aj zodpovedajicu mernu jednotku.
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Objem kamena je

Gulka kmitd medzi bodmi A a C, ak z bodu A do bodu B prejde za 1 s, _—
potom periéda pohybu je:

a)ls
b)2s
c)4s
d)0,5s. B

Zakruzkuj pismeno pred spravnou odpovedou.

Zakrazkuj ¢islo pod obrazkom, na ktorom je znazornena paralelna vazba rezistorov.
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Ktora z uvedenych latok sa vo vode nerozpusta?

a) sacharoza
b) glukdza
¢) laktéza
d) celul6za

Zakruzkuj pismeno pred spravnou odpovedou.

Napis rovnicu chemickej reakcie spalovania metanu.

Odpoved:

Atémové a hmotnostné ¢isla uhlika a kyslika st zndzornené znackami: ';C a 'S0.

Kolko proténov, elektronov a neutréonov obsahuje molekula oxidu uhli¢itého?
a)22p*,22e,221°
b) 14 p*, 14e, 14 n°
c)28p*,28e,28n°
d)44pt,44e,44n°

Zakrazkuj pismeno pred spravnou odpovedou.




10.

11.

12.

Dané st vlastnosti zivych bytosti:

bunkova stavba rodenie rast a vyvin
drazdivost dychanie stravovanie
vylucovanie rozmnozovanie starnutie a smrt.

Napis zodpovedajtcu vlastnost zivej bytosti vedla opisu tak, ako je zacaté.

Pekarenské kvasnice v sladkej, vlaznej vode zacinaju pucat. rozmnozovanie

Menavka vylucuje $kodlivé latky prostrednictvom stiahnutelnej vakuoly.

Svaby sa rozbehaju, ked sa zapne svetlo.

Koncom aprila larva chrusta sa premeni v dospelého jedinca.
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Novorodenec opusta porodnicu s prijatou BCG (bé-sé-z¢) vakcinou, ktora ho chrani od:
a) malarie;
b) tuberkul6zy;

c) astmy;

d) chripky.

Zakrazkuj pismeno pred spravnou odpovedou.
Do ktorej rise patria vylu¢ne heterotrofni predstavitelia?

a) monér
b) protist
c) hub

d) rastlin

Zakrazkuj pismeno pred spravnou odpovedou.

Pismenami st ozna¢ené mozné vztahy organizmov:
A: korist - predator (dravec)
B: parazit - hostitel

Napis pismeno vedla parov organizmov, ktoré zodpoveda ich vztahu.

Par organizmov Vztah

Rastlinna voska - lienka
Vtacia vos — hrdlicka

Ludska vos - ¢lovek

Na obrazku je znazornené bunkové delenie.

Tymto druhom bunkového delenia vznikaju:
a) vetky druhy pohlavnych buniek; d
b) nové telové bunky; @ - @ - =

¢) muzské pohlavné bunky;

—
d) Zenské pohlavné bunky.

Zakrazkuj pismeno pred spravnou odpovedou.
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13. Matematické prvky mapy su:

a) obyvatelstvo;

b) kartograficka siet, mierka a ramec mapy;

c) prirodné objekty a javy;

d) legenda a kartografické znacky.

Zakrazkuj pismeno pred spravnou odpovedou.

14. Sinko sa zdanlivo pohybuje:

a) od zapadu na vychod ako ddsledok revolucie Zeme;

b) od vychodu na zapad ako ddsledok revolucie Zeme;

¢) od zapadu na vychod ako ddsledok rotacie Zeme;

d) od vychodu na zapad ako dosledok rotacie Zeme.

Zakruzkuj pismeno pred spravnou odpovedou.

15. Spoj meno itétu s polostrovom, na ktorom sa nachadza.

Napi$ zodpovedajtice pismeno na prazdnu ciaru.

1. Spanielsko
2. Taliansko
3. Macedonsko
4. Norsko

a) Balkansky polostrov

b) Skandin4vsky polostrov

c) Pyrinejsky polostrov

d) Jutsky polostrov

e) Apeninsky polostrov

16. Napis znamienko plus (+) do zodpovedajtcej koldny, spoj rieku s umorim, ktorému patri.

UMORIE
Cierne more Jadranské more Egejské more
Biely Drim
P¢ina
Pek
Tisa
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Ktory z uvedenych rokov patri druhej polovici IX. storocia?
a) rok 811

b) rok 891

¢) rok 911

d) rok 1181

Zakrazkuj pismeno pred spravnou odpovedou

Co poznatilo obdobie od roku 1804 po rok 1813 v srbskych dejinach?

a) Prvé srbské povstanie
b) Druhé srbské povstanie

¢) Velké stahovanie Srbov

d) Prva svetova vojna

Zakruzkuj pismeno pred spravnou odpovedou.

Precitaj uryvok z historického pramena a odpovedaj na otazku.

»Presne o 6smej hodine a Sestndstej mintte, $eststo metrov nad mestom, vo vzduchu vybuchla bomba
(z uranu) hodena padakom (...) Ohromujtice hrmenie, sprevadzané strasidelnou svetelnou a vzdusnou
vlnou, ako keby rozniesla nebo a zem a more. V epicentre explézie teplota dosiahla patdesiat milionov
stupnov Celzia...”

Ktora historicka udalost je opisana v uryvku?
a) Spojenecké bombardovanie Nemecka v roku 1944
b) Nemecky letecky tutok na Belehrad v roku 1941

¢) Nemecké bombardovanie Londyna v roku 1940

d) Explozia atémovej bomby nad Hirosimou v roku 1945

Zakruzkuj pismeno pred spravnou odpovedou.

Na mape je tmavosedou farbou znazorneny jeden $tat na vrchole svojej moci.

Ktory je to §tat?

a) Stat Alexandra Velkého
b) Vychodorimska risa
¢) antické Grécko

d) Osmanska risa

Zakrazkuj pismeno pred spravnou odpovedou.






